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Εορτασμός Ευαγγελισμού και Εθνικής επετείου 
25ης Μαρτίου στην Αγία Λαύρα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καλαβρύτων και Αιγιαλείας

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα τιμήθηκε και φέτος η διπλή Εορτή 
της Ορθοδοξίας και του Γένους μας, η μεγάλη Θεομητορική 
Εορτή του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου και η Εθνική Επέτειος 
της 25ης Μαρτίου 1821, στην Ιστορική Ιερά Μονή Αγίας 
Λαύρας, το ιερό αυτό τοπόσημο της Εθνεγερσίας, απ’ όπου 
ξεκίνησε ο αγώνας για την Ελευθερία του Γένους.

Ο επετειακός εορτασμός της Εθνικής μας Παλιγγενεσίας άρχισε με την τέλεση 
Πανηγυρικής Θείας Λειτουργίας στο Καθολικό της Ιεράς Μονής, στον ιερό αυτό 
χώρο, όπου ευλογήθηκε το λάβαρο της Επανάστασης, συνιερουργούντων του 
Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Φιλιππουπόλεως κ. Νικολάου (εκ του 
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Πατριαρχείου Βουλγαρίας), του οικείου Ποιμενάρχη Μητροπολίτη Καλαβρύτων κ. 
Ιερωνύμου, των Σεβασμιωτάτων Μητροπολιτών Άρτης κ. Καλλινίκου και 
Λήμνου και Αγίου Ευστρατίου κ. Ιεροθέου, και του Θεοφιλεστάτου Επισκόπου 
Κερνίτσης κ. Χρυσάνθου, παρουσία του Δημάρχου Καλαβρύτων κ. Αθανασίου 
Παπαδόπουλου, των Τοπικών Αρχών, εκπροσώπων των Σωμάτων Ασφαλείας, 
Συλλόγων και πλήθους χριστιανών.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας, τελέστηκε επιμνημόσυνη δέηση για τους 
Ήρωες του 1821, με κατάθεση στεφάνων από τις Αρχές και Φορείς, τήρηση ενός 
λεπτού σιγής και ανάκρουση του Εθνικού Ύμνου από τη Φιλαρμονική του Δήμου 
Καλαβρύτων.



Κατόπιν, τελέστηκε Δοξολογία στον προαύλιο χώρο της Ιεράς Μονής, με έντονο 
θρησκευτικό και εθνικό χαρακτήρα, ενώ ακολούθησε εμπνευσμένη επετειακή 
ομιλία από τον κ. Μιχάλη Φεφέ, Καθηγητή του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου, ο 
οποίος ανέλυσε τη σημασία της Εθνεγερσίας και την πνευματική και ιστορική 
παρακαταθήκη που φέρει ο τόπος των Καλαβρύτων.

Ιδιαίτερη συγκίνηση προκάλεσε η αναπαράσταση της ορκωμοσίας των Αγωνιστών 
και της κήρυξης της Επανάστασης από τον Θεατρικό Όμιλο Καλαβρύτων «Πάνος 
Μίχος», ο οποίος με ζωντάνια και σεβασμό αναβίωσε τα ιστορικά γεγονότα, 
ανασύροντας από τη συλλογική μνήμη σκηνές που σφράγισαν την πορεία του 
Έθνους.
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Στη συνέχεια, πραγματοποιήθηκε η καθιερωμένη στρατιωτική παρέλαση, ενώ η 
ημέρα κορυφώθηκε με την παρουσίαση ελληνικών παραδοσιακών χορών από τα 
χορευτικά τμήματα του Πολιτιστικού Συλλόγου Σκεπαστού, τα οποία διατηρούν 
και αναδεικνύουν υποδειγματικώς την ελληνική παράδοση.

Η Ιερά Μητρόπολη Καλαβρύτων και Αιγιαλείας, διά του Σεβασμιωτάτου 



Μητροπολίτου κ. Ιερωνύμου, ευχαριστεί θερμώς τους αγίους Αρχιερείς που 
τίμησαν διά της παρουσίας τους τις εν λόγω λατρευτικές και εορταστικές 
συνάξεις και εκδηλώσεις, τον Ηγούμενο της Ιεράς Μονής Αγίας Λαύρας π. Ευσέβιο 
και την περί αυτόν Αδελφότητα για τη συμβολή τους στην επιτυχή έκβαση των 
επετειακών εκδηλώσεων που έλαβαν χώρα στην Ιερά Μονή, τον Δήμαρχο 
Καλαβρύτων κ. Αθανάσιο Παπαδόπουλο και εν γένει τις Τοπικές Αρχές για την 
πολύτιμη αρωγή τους, όλους τους συντελεστές, τον εκλεκτό ομιλητή της 
εκδηλώσεως κ. Μιχάλη Φεφέ, αλλά και τον ευσεβή κλήρο και τον ευλαβή λαό για 
την ένθερμη παρουσία και συμμετοχή τους.

Η μνήμη των Ηρώων του 1821 ας παραμείνει ζωντανή, ακατάλυτη και πηγή 
έμπνευσης για κάθε γενιά Ελλήνων!

Η Υπέρμαχος Στρατηγός Υπεραγία Θεοτόκος ας σκεπάζει το Γένος μας με τη Χάρη 
και τη Μεσιτεία Της!






